

QUESITO 1

In merito al concorso per la riqualificazione del centro storico, volevo chiedere se è possibile partecipare pur avendo al momento diverse pendenze da saldare sia con Equitalia che con Inarcassa (ente previdenziale architetti).

RISPOSTA

Il bando di gara al paragrafo 6 “Condizioni e requisiti di partecipazione” prevede quanto segue:
“Ai sensi degli artt. 24, 154 e 156 del D.Lgs. 50/2016, il Concorso di Idee è aperto ai soggetti di cui agli artt. 46 e 47 del D.Lgs. 50/2016 in possesso dei requisiti di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016 (..omissis..)”.

Vanno pertanto rispettate le prescrizioni di cui all’art 80 comma 4 del D.Lgs. 50/2016.

QUESITO 2

Dopo aver letto il bando e le condizioni di partecipazione al concorso, non sono riuscito a risolvere questo dubbio: io sono un ingegnere abilitato ed iscritto all’ordine del mio comune di residenza ma sono impiegato presso una società come dipendente. In questa condizione, posso partecipare al concorso in prima persona?

RISPOSTA

Il bando di gara al paragrafo 6 “Condizioni e requisiti di partecipazione” prevede quanto segue:
“Inoltre, ai sensi dell’art. 156 del D.Lgs. 50/2016 sono ammessi al concorso di idee anche lavoratori subordinati abilitati all’esercizio della professione e iscritti al relativo ordine professionale secondo l’ordinamento nazionale di appartenenza, nel rispetto delle norme che regolano il rapporto di impiego, con esclusione dei dipendenti della stazione appaltante.”

Vanno pertanto rispettate le norme che regolano il rapporto d’impiego a cui si è soggetti, e, se del caso, è necessario presentare il nulla osta alla partecipazione da parte dell’Ente di appartenenza.

QUESITO 3

Sono a formulare i presenti quesiti:

- al primo classificato viene assegnata la futura progettazione definitiva ed esecutiva e DdL anche se per stralci?
- oppure il compenso è costituito dal solo premio?

RISPOSTA

Il bando di gara al paragrafo 15 “Esito del concorso” prevede quanto segue:

*Il concorso si concluderà con una graduatoria di merito e con l’attribuzione al 1° classificato vincitore del concorso di idee, di un premio pari a €. 10.000,00 (diecimila/00 euro) detta somma è da considerarsi lorda, comprensiva dell’IVA e del contributo previdenziale. Al 2° classificato spetta un premio pari a €. 4.000,00 (quattromila) lordi ed al 3° classificato spetta un premio di €. 2.000,00 (duemila) lordi.
(..omissis..)*

Il Comune di Macerata, in qualità di stazione appaltante, conformemente a quanto previsto dall'art. 156, comma 6 del D.Lgs n. 50/2016, si riserva la facoltà di affidare al vincitore del concorso di idee, se in possesso dei requisiti previsti, l'incarico per le successive fasi di progettazione, o di stralcio di esse, con procedura negoziata senza bando, di cui all'art. 63 del D.Lgs n. 50/2016. Il conferimento dell'incarico sarà comunque subordinato a verifica della capacità in base alla normativa vigente in materia di affidamento di servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria.

Quanto previsto dal succitato art. 156 del D.Lgs n. 50/2016, costituisce una mera facoltà dell'Amministrazione comunale, nulla potendo pretendere al riguardo gli interessati, da reputarsi soddisfatti in ogni loro pretesa e debitamente remunerati per il progetto proposto e per la cessione dello stesso con il ricevimento del premio.

QUESITO 4

Sono a sottoporre i seguenti quesiti:

- La relazione tecnico-illustrativa, secondo quanto scritto nel bando, è redatta per un massimo di 20 pagine, si intendono quindi 20 facciate A4??
- Deve essere rispettato un criterio per la creazione del codice ALFANUMERICO posto in alto a destra sulle tavole??

RISPOSTA

La relazione tecnico-illustrativa deve essere redatta per un massimo di 20 pagine da intendersi in 20 facciate A4.

Così come previsto all'art.8 **Modalità di partecipazione al concorso**: "Sul plico esterno dovrà essere riportata una stringa di 8 caratteri alfanumerici contenente numeri e lettere (esempio: ABCD123X) posizionata in alto a destra".

QUESITO 5

- Riguardo l'Elaborato relativo al Centro Storico, si pone all'attenzione della Stazione Appaltante il fatto che la pianta, impaginata 1:1000 in formato A1, non arrivi a comprendere l'intero centro storico (come d'altronde visibile nei riquadri inseriti dalla SA nel dwg a disposizione). È possibile variare la scala, ad esempio lavorando su una pianta 1:1200, al fine di comprendere l'intero centro storico? In caso contrario, la comprensione delle strategie applicate dai concorrenti potrebbe risultare compromessa.

- Richiamando quanto indicato a **pag. 9, punto 6)**, il Calcolo Sommario della Spesa dovrà riguardare:

A. Piazza della Libertà e Piazza Cesare Battisti

B. Arredo urbano e segnaletica turistica (massimo € 1.000.000)

Al contempo, il punto **1) b.** fa riferimento ad un Quadro Economico che non dovrà superare la cifra di € 6.000.000.

Si chiede alla SA di precisare se il valore di € 6.000.000 si riferisca (oltre che alle spese tecniche, iva, spese generali ecc) alle sole: Piazza Cesare Battisti, Piazza Libertà, Arredo e segnaletica.

Oppure se nei € 6.000.000 debbano essere comprese anche le opere necessarie alla realizzazione del progetto previsto per Centro Storico, Corso Cavour, Corso Cairoli.

RISPOSTA

- Come da bando, dovranno essere prodotte n. 3 (tre) tavole in formato UNI A1 stampate su carta gram. 180 o su supporto rigido e leggero, con planimetria di progetto di Centro Storico, Corso Cavour, Corso Cairoli (scala 1/1000).

Non è possibile variare la scala.

In ogni caso, anche se la tavola relativa al Centro Storico non ricomprende l'interezza dell'area interna alle mura urbane, le tre tavole richieste si sovrappongono con continuità garantendo la visione della totalità del tessuto urbano.

- I concorrenti dovranno produrre, nell'ambito della relazione tecnico-illustrativa, un quadro Tecnico Economico tenendo conto che l'importo complessivo della riqualificazione prevista per Centro Storico, Corso Cavour e Corso Cairoli non dovrà superare la cifra di €6.000.000,00 comprensivi degli oneri per la sicurezza ed al netto delle somme a disposizione (spese tecniche, IVA, spese generali, ecc.).

Un distinto elaborato, denominato Calcolo sommario della spesa, deve consistere in un computo metrico estimativo delle lavorazioni previste limitatamente alla valorizzazione di Piazza della Libertà e Piazza Cesare Battisti, nonché all'arredo urbano e segnaletica turistica (tale ultima voce di dettaglio per un importo massimo di €1.000.000,00).

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO SERVIZI TECNICI
Ing. Tristano Luchetti



